

心韻 Nostalgia - 2015 年 10 月音樂會

「加拿大昇韻合唱團」，將於本年十月二十四日(星期六)晚上 8 時，假士嘉堡，雪柏大道大多倫多中華文化中心 - 何伯釗劇院，舉行演唱現代中國著名音樂家金湘先生的作品專輯音樂會。

金湘先生是現時中國著名作曲家、指揮家、音樂評論家。1935 年生於浙江諸暨。

1954 年 9 月進入北京中央音樂學院作曲系學習五年，打下紮實的作曲專業技術基礎。1959 年以優異成績畢業。因被錯劃為“右派”，下放到新疆勞改 20 年，期間生活艱苦，仍一貫甘於勞其筋骨、苦其心志，他說在此期間，「歷盡人間坎坷，飽經世態炎涼。飽嚙人間冷暖、洞悉社會百態」。正如他說：「這倒也好，鍛煉了意志，凝聚了情感，升華了情操，純潔了品格。」二十年煉獄過後，他沒有變得消沈、媚俗、猥瑣、庸碌，或者狂暴、貪婪！他仍然是響當當一條漢子、硬朗朗漢子一條。

1979 年他獲得平反，又重新開始從事音樂創作，再創作出很多高尚不朽之樂曲。他的歷練，他的人格，全部融入他的音樂中了。「其心志剛毅如山，其情懷深闊如海」，是我們對金湘先生的感受和肯定，作為音樂的後學者，實應以金先生為榜樣。

昇韻合唱團在這次音樂會將選唱了金湘先生的作品，計有：《詩經五首》、《樂府—子夜四時歌—四季》、《中國民歌專輯》，全部都能感人肺腑，令人耳目一新，不容錯過。藉這次演出機會，合唱團將邀請幾位民族樂器演奏家幫助演出，更為音樂會增添了色彩。

昇韻合唱團自 2002 年成立以來，在指揮家薛布女士所帶領下，已經發展成為超過百人的合唱組織，目前分為一大團及中團。他們去年曾組隊前往巴黎進行了十多天的合唱交流之旅，成績斐然，團友們都獲益良多。

他們多年來所演唱的合唱曲目，囊括了古今中外，不同層面的作品。有世界名著，如：莫札特的《晚禱彌撒曲》、古諾的《簡易彌撒曲》、勃朗姆斯的《德意志安魂曲》、卡爾·奧夫的《布蘭詩歌》等，有現代作曲家的新作品，如黃安倫之《無伴奏安魂曲》、譚蜜子的《心聲組曲》、胡增榮編的《梁山伯祝英台組曲》、海頓之聖樂作品及貝多芬的藝術歌曲，也有中外民歌及藝術小品，甚至還有一些作品的首演，如梁二黑與川沙合編的《合歡—詩歌舞劇組曲》，及本地青年作曲家司氏兄弟之《李清照宋詞組曲》、《陶淵明詩詞組曲》及現代美、加作曲家 R.W. Henderson，與 Eric Whitacre 之新作品等。

該團演繹樂曲之細緻風格，委婉動聽之演唱，是眾所周知及有目共睹的。這些都是薛布老師歷年的悉心教導，和團員們刻苦努力的結果。我們感謝他們在推廣合唱藝術方面所做的努力。

凡喜愛合唱音樂之人士，萬勿錯過此次欣賞之機會。

購票及聯絡電話：(416) 662-8278 區先生 票價：\$ 20, \$25